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Актуальность. Духоўнае жыццё народа, яго імкненне да захавання 

маральных асноў з’яўляецца неад’емным атрыбутам развіцця сучаснага 

грамадства. Асаблівую духоўна-практычную сувязь людзей у грамадстве, 

заснаваную на свяшчэнных адносінах да каштоўнасцей падтрымлівае царква. 

Разам з праваслаўнай, рымска-каталіцкая рэлігія заўсёды была істотным 

фактарам у гісторыі і культуры беларускіх зямель. Каталіцкая царква ў розныя 

перыяды беларускай гісторыі выступала складаючым элементам жыцця 

грамадства, адыгрывала вызначаную ролю ў палітычнай сферы, а таксама ў 

сферы адукацыі і выхавання. 

Цель. Далучэнне да гістарычнай спадчыны малой радзімы праз даследчую 

дзейнасць і pэканструкцыю падзей рэлігійнага жыцця. 

Методы исследования. Храналагічны, гісторыка-параўнальны. 

Результаты и их обсуждение. Рэлігійныя ўстановы адыгрывалі 

важнейшую ролю ў культурным жыцці мястэчак на беларускіх землях. 

Паколькі невялікія мястэчкі з’яўляліся рэлігійнымі цэнтрамі акругі, у іх 

структуры абавязкова існавалі культавыя пабудовы. Звесткаў аб архітэктурным 

выглядзе першага драўлянага касцёла ў мястэчку Лаздуны, на жаль, не 

захаваліся. Найбольшую цікавасць выклікаюць захаваныя звесткі аб касцёле 

1910 года пабудовы, пачатак узведзення якой паклаў царскі ўказ 1905 года, які 

дазваляў будаваць каталіцкія храмы на беларускіх землях. Каталіцкі касцёл 

Святых Апосталаў Сымона Юды і Тадэвуша знаходзіцца ў цэнтры аграгарадка 

Лаздуны 1. З’яўляецца культавай пабудовай неараманскага стылю з 

пяціграннай апсідай. Збудаваны з бутавага каменю і цэглы, неатынкаваны. 

Уваход у касцёл ажыццяўляецца праз вялікія двухфортачныя на жалезных 

петлях дзверы галоўнага фасаду. Сімвалічным пры ўваходзе ў храм з’яўляецца 

выява вока, якая пабуджае веруючага на шчырае спатканне з Богам. Па леваму 

боку ад галоўнага алтара маецца бакавы выхад для святара. Каталіцкі касцёл 

Святых Апосталаў Сымона Юды і Тадэвуша падзелены чатырма 

чатырохвугольнымі калонамі на галоўную і дзве бакавыя навы. У галоўнай наве 

над прытворам размешчаны хоры. Важным гістарычным фактам з’яўляецца 

захаванне і зберажэнне парафіянамі касцельных каштоўнасцей першага 

драўлянага касцёла – абразоў “Святой Троіцы” і “Стэлы Марыі”, якія 

размешчаны ў інтэр’еры храма. 

Выводы. Я ганаруся тым, што мне пашчасціла нарадзіцца і жыць менавіта 

тут, на гэтай зямлі, і ў мяне ёсць магчымасць наведваць касцёл Святых Сымона 

Юды і Тадэвуша і ўзносіць свае просьбы за сваю шчаслівую будучыню, за 
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дарагіх бацькоў, маю любімую Радзіму Беларусь да Бога. Мая даследчая праца 

з ’яўляецца як быццам бы маленькім “рэзюме” падзей рэлігійнага жыцця 

Лаздунскай парафіі. Сёння каталіцкі касцёл Святых Сымона і Юды Тадэвуша 

велічна ўзносіцца над аграгарадком Лаздуны 1, не перастаючы ўражваць сваёй 

прыгажосцю, пабуджаючы ўсіх жыхароў і гасцей мясцовасці да духоўнасці, 

хрысціянскай маралі. 
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Актуальность. Актуальность работы отображается в том, как виден рост в 

потребности специалистов в области психиатрии и психотерапии. Окружающее 

информационное поле, а именно экономический кризис государств, природные 

катаклизмы, рост уровня заболеваний среди населения, а также стресс на 

работе, учебе оставляет свой след на ментальном состоянии людей. 

Поэтому нас, как будущих психиатров и психотерапевтов, заинтересовала 

основа и происхождение нашей будущей работы.  

Цель. Целью данного исследования является определение происхождения 

и структуры терминов из довольно широкой, но малоизученной области – 

психиатрии. 

Методы исследования. При исследовании термиинологии был 

использован этимологический анализ ключевых терминов психиатрии, 

изучение их лексических особенностей, а также выявление смыслового 

содержания терминов посредством семантического анализа. 

Результаты и их обсуждение. В ходе выполнения исследовательской 

работы было проанализировано более 150 психиатрических терминов, среди 

них такие как: аустическая психопатия, деменция, стереотипия, эхопраксия, 

шизофрения и т.п. Полученные результаты показали, что: 1) большинство 

психиатрических терминов имеют греческое происхождение – 69%, латинское 

– 30%, французское – 1%; 2) выявлены синонимические и антонимические 

группы. Примером структурно-семантического анализа является:  
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